
Обща информация за Митническия информационен център „Китай-СЦИЕ“ 

 

Митническият информационен център Китай-СЦИЕ е създаден през април 2021 г. и неотдавна 

отбеляза 5 години от съществуването си. Центърът се организира от Генералната митническа 

администрация на КНР, а управлението му се осъществява от Митнически район – гр. Нинбо. 

Неговата мисия е свързана със задълбочаване на икономическото и търговското сътрудничество 

между Китай и страните от ЦИЕ, както и с насърчаване на търговската сигурност и улесняване на 

митническото освобождаване. 

Центърът има за цел да управлява три платформи – платформа за комуникация, свързана с 

отразяване на най-новите законодателни и регулаторни промени и политики; платформа за 

консултации, с цел разрешаване на пречки и трудности при митническо освобождаване на товари 

и пазарен достъп за аграрни и хранителни стоки; платформа за мониторинг и ранно 

предупреждение, чрез която се публикуват информация за динамиката на търговията между Китай 

и ЦИЕ и статии за мониторинг и ранно предупреждение. 

Митническият информационен център освен това работи по Диалога между Китай и страните от 

ЦИЕ по въпросите на сътрудничеството в областта на митниците, инспекцията и карантината. 

Съгласно съобщение по повод петгодишнината от създаването на Центъра, Митническият 

информационен център е работил по улесняване на износа на близо 28 разновидности на аграрни 

и хранителни продукти от ЦИЕ за Китай и е разработил механизъм за консултации, за да отговори 

на нуждите на бизнеса и институциите по повод митническото освобождаване на стоки и достъпа 

на аграрни и хранителни продукти до местния пазар.    

На 17 октомври 2025 г. се състоя подписване на Съвместна декларация между ЦНСССКЦИЕ и 

Митническия информационен център Китай-СЦИЕ за сътрудничество между двете организации. 

Декларацията беше подписана в рамките на официалното посещение в Република България на 

делегация, ръководена от г-н У Хайпин, заместник-министър на Генералната митническа 

администрация на КНР. С декларацията страните посочват, че ще насърчават висококачествените 

селскостопански и хранителни продукти от ЦИЕ, както и че ще си сътрудничат за обмена на актуална 

и практическа информация между двете институции и за организирането на разнообразни 

съвместни събития. 


